Uluslararas1 Matematik Olimpiyat1
“Birlik Formiilii”/“Ugiincii Milenyum”
2024-2025 Egitim Yili. Eleme Turu

R5. Simif / Problemler

Problemlerin ¢oziimlerini elektronik bir gekilde (6rnegin .doc formati veya tarama) yollayimiz. Bazi detaylar
formulo.org/tr/olymp/2024-math-tr/ web sitesindedir. Cézlimleri yollamak igin son tarih — 10 Kasim 2024 saat 23:59:59
(UTC)’dir (yani Tiirkiye vakti ile 11 Kasim saat 02:59:59).

Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢ozlimlerin yanisira kanitlarida gerektirdigini unutmayin. Kagitta
katilimcinin higbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. 2 x 4’likk bir dikdortgenin komgu hiicrelerine, herhangi iki sayinin toplami asal say1 olacak sekilde tek
basamakl sayilar: tekrarsiz olarak yerlestirmek miimkiin miidiir?

Not. Asal sayinin, yalnizca bire ve kendisine boliinebilen, 1’den biiyiik bir tam say1 oldugunu hatirlayin.
(M. Karlukova)

2. Birinci simif 6grencisi Paul, kibrit ¢oplerini kullanarak 88+5 = 93 egitligi olugturdu (sagda gorebilirsiniz).

Ogretmen ona 'mitkemmel’ notu verdi.

(a) Esitligin dogru kalmasi i¢in Paul’un Ornegindeki tam olarak bir kibrit ¢épiind . . . .
hareket ettirerek birinci sinif 6grencisi Andrew’un 'miikemmel’ bir not almasina H H + Ll :]-—} ~}
yardimci olun. - - =

(b) Kibrit ¢opleriyle dizilmig 5 farkli rakami kullanarak kendi gegerli 6rneginizi bulun, bdylece tekrar
gecerli bir egitligi elde etmek icin bir kibrit ¢opii bir rakamdan digerine hareket ettirilebilir
(bagka bir deyisle, aritmetik iglem isaretleri degistirilemez, ve
“=" igaretinin iizeri ¢izilemez). Tim rakamlarin érnekleri sagda | ] :{ 1]
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gosterilmektedir. [ N B
(P. Mulenko)

3. Sagda gosterilen figiirlii sudoku’nun kag ¢oziimii var? Sadece tim ¢oziimleri bulmay: degil, 1
hepsini buldugunuzu agiklamay: da unutmayin. 2
Not. 5 x 5 figiirlii sudoku kurallarina gore, 1’den 5’e kadar olan tiim sayilar her satirda, 3
slitunda ve vurgulanan her blokta goriinmelidir. K

(M. Karlukova) 5

4. Connor ve Mary, agagidaki kurallara gore bir satranc tahtasinin karelerine + ve — igaretlerini sirayla
yerlestirir (Connor baglar).

e Her hamlede, oyuncu herhangi bir bog kareyi seger ve i¢ine kendi sectigi bir igareti yerlegtirir.

e Bir oyuncunun hamlesinden sonra, segilen renkteki karelerde esit sayida art: ve eksi varsa, o oyuncu
otomatik olarak kaybeder.

e Tahta igaretlerle dolduktan sonra, hangi igaretlerin daha fazla sayida oldugu belirlenir (siyah ve
beyaz kareler i¢in ayri ayri). Bir rengin daha fazla artisi ve digerinin daha fazla eksisi varsa, Mary
kazanir; aksi takdirde, Connor kazanir.

Zaferlerini kim garantileyebilir ve kazanmak icin nasil hareket etmelidirler? (P. Mulenko)

LI

1

—

5. Olimpiyatin Final turu agamasina katilmak i¢in birkac¢ ¢ocuk geldi.
e Bunlarin arasinda, her biri tam olarak dort erkek ¢ocugu taniyan iki kiz var.
e Her biri tam olarak iki erkek gocugu taniyan bes kiz var.
e Geriye kalan kizlarin her biri (eger varsa) tam olarak ii¢ erkek gocugu taniyor.
e Her erkek dort kiz gocugu taniyor.
Olimpiyata gelebilecek en az kiz sayis: kagtir? Bunun gercekten de en az sayi oldugunu kanitlamay:
unutmayin. (L. Koreshkova)

6. Sirketin ofisi bir ig merkezinin ayri bir katinda yer almaktadir (sekle bakiniz).
Her oda bir miidiir tarafindan yonetilen bir departman icerir. Sirket miidiirii baz:
departman bagkanlarini bag miidiir olarak terfi ettirmeye karar vermigtir. Ancak,
iki komgu departmanin bag miidiirler tarafindan yonetilmesine izin verilmez (aksi
takdirde, kimin daha 6nemli oldugu konusunda duvarin arkasindan tartigirlar). Terfi
ettirilebilecek en fazla miidiir sayist kactir? Bu sayinin neden gercekten en fazla
oldugunu agiklamay: unutmayin. (I. Tumanova)

Kayak liftindeki sandalyeler sirayla numaralandirilmigtir: 1, 2, 3, vb. Her
bir bitigik sandalye cifti arasindaki mesafeler aymidir. Bir firtina sirasinda
kayak lifti durur ve o anda 22 numarali sandalye 59 numarali sandalye ile
ayni yiikseklikteyken 93 numarali sandalye 142 numarali sandalye ile ayni
yiiksekliktedir. Kayak liftindeki sandalye sayisini bulunuz. (L. Koreshkova)
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R6. Simif / Problemler

Problemlerin ¢oziimlerini elektronik bir gekilde (6rnegin .doc formati veya tarama) yollayimiz. Bazi detaylar
formulo.org/tr/olymp/2024-math-tr/ web sitesindedir. Cézlimleri yollamak igin son tarih — 10 Kasim 2024 saat 23:59:59
(UTC)’dir (yani Tiirkiye vakti ile 11 Kasim saat 02:59:59).

Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢ozlimlerin yanisira kanitlarida gerektirdigini unutmayin. Kagitta
katilimcinin higbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1.

1’den 8’e kadar olan tiim sayilar: 2 x 4'liikk bir dikdortgenin komsu hiicrelerine, herhangi iki sayinin
toplami asal say1 olacak gekilde yerlegtirmek miimkiin miidiir?

Not. Asal sayinin, yalnizca bire ve kendisine boliinebilen, 1’den biiyiik bir tam say1 oldugunu hatirlayin.
(M. Karlukova)

. Bagimsiz ¢caligmada, 6gretmen 10 6grenciden her birine kareli kagit lizerine ¢izgileri boyunca gizilen, alani

10 hiicre olan bir ¢okgen verdi ve onlardan gevresini hesaplamalarini istedi (her 6grenciye kendi ¢cokgeni
verildi). Tim 6grencilerin 13 ile 22 arasinda degigen farkli cevaplari oldugu ortaya ¢ikti. Aralarindaki
en az yanlig cevap sayisi kagtir? (S. Pavlov)

Connor ve Mary, agagidaki kurallara gore 8 x 8’lik bir tahtanin karelerine + ve — igaretlerini sirayla
yerlestirir (Connor baglar).

e Her hamle Oncesinde, oyuncu bir igaret ve bir renk (kirmizi, yesil veya mavi) seger ve segilen igareti
segilen renkle tahtadaki herhangi bir bog kareye yazar.

e Bir oyuncunun hamlesinden sonra, segilen rengin esit sayida art1 ve eksisi varsa, o oyuncu otomatik
olarak kaybeder.

e Tahta igaretlerle dolduktan sonra, her renk icin hangi igaretlerin daha fazla oldugu belirlenir. Bir
veya li¢ renkte daha fazla eksi varsa, Mary kazanir; aksi takdirde, Connor kazanir.

Zaferlerini kim garantileyebilir ve kazanmak icin nasil hareket etmelidirler? (P. Mulenko)

Olimpiyatin Final turu agamasina katilmak icin birkag ¢ocuk geldi.

e Bunlarin arasinda, her biri tam olarak dort erkek ¢ocugu taniyan iki kiz var.

e Her biri tam olarak ii¢ erkek ¢ocugu taniyan tli¢ kiz var.

e Geriye kalan kizlarin her biri (eger varsa) tam olarak iki erkek ¢cocugu taniyor.
e Hicgbir erkek dortten fazla kiz tanimiyor.

Olimpiyata toplam 15 ¢ocuk katilirsa en fazla kiz sayis1 kagtir? Bunun gercekten de en fazla say1 oldugunu
kanitlamay: unutmayin. (L. Koreshkova)

. Her harfi ayr bir rakami temsil eden ii¢ basamakli rastgele bir sayiy1 fds olarak gosterelim. 7df, fdi’'nin

kat1 olacak gekilde kag fd: sayisi vardir? (L. Koreshkova)

Kayak liftindeki sandalyeler sirayla numaralandirilmigtir: 1, 2, 3, vb. Her
bir bitigsik sandalye ¢ifti arasindaki mesafeler aynidir. Bir firtina sirasinda
kayak lifti durur ve o anda 22 numarali sandalye 59 numarali sandalye ile
ayni yilkseklikteyken 93 numarali sandalye 142 numarali sandalye ile ayni
yiksekliktedir. Kayak liftindeki sandalye sayisini bulunuz. (L. Koreshkova)

Sophie'nin yedi arkadag:i var: Alice, Bella, Dana, Grace, Helena, Jenna, Vicky. Fotograflar1 (toplam
7 fotograf — her arkadas icin bir tane) rastgele sirayla iki yiginda toplanmis. Sophie, tek bir hamlede
herhangi bir y1ginin en iistiinden birkag (bir veya daha fazla) ardigik fotograf aliyor ve siray: degigtirmeden
diger yiginin iistiine koyuyor. Sophie, en fazla 13 hamleden sonra fotograflar: her zaman arkadaglarinin
isimlerinin alfabetik sirasina gore (agagidan yukariya dogru listeleme) tek bir yigina yerlegtirebiliyor mu?

(S. Pavlov)
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R7. Simif / Problemler

Problemlerin ¢oziimlerini elektronik bir gekilde (6rnegin .doc formati veya tarama) yollayimiz. Bazi detaylar
formulo.org/tr/olymp/2024-math-tr/ web sitesindedir. Cézlimleri yollamak igin son tarih — 10 Kasim 2024 saat 23:59:59
(UTC)’dir (yani Tiirkiye vakti ile 11 Kasim saat 02:59:59).

Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢ozlimlerin yanisira kanitlarida gerektirdigini unutmayin. Kagitta
katilimcinin higbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. 1’den 9'a kadar olan tiim sayilar: 3 x 3'liikk bir kareye, yan yana komsu olan herhangi iki sayinin toplami
asal say1 olacak gekilde yerlestirmek miimkiin miidiir? (M. Karlukova)
2. Kate, defterine kenarlar ¢ift sayili 2 hiicreden 2024 hiicreye kadar kareler ¢izdi. Ivy, Kate’in her karesinin
altina ayni cevreye sahip ancak genigligi karenin genisliginden 1 eksik olan bir dikdortgen ¢izdi. Hangi
kizin toplam alani (hiicre olarak) daha biiyliktiir ve ne kadar? (P. Mulenko)

3. a < b < ¢ < d farkh rakamlarin tiim dértlilerini bulunuz, &yle ki ab - dc = ba - cd.
Not. ab notasyonu, a ve b rakamlariyla yazilan iki basamakli bir say1 anlamina gelir. (L. Koreshkova)
4. Connor ve Mary, asagidaki kurallara gore 8 x 8’lik bir tahtanin karelerine +1 ve —1 igaretlerini sirayla
yerlestirir (Connor baglar).
e Her hamle 6ncesinde, oyuncu bir say1 ve bir renk (kirmizi, yesil veya mavi) seger ve segilen sayiy1
segilen renkle tahtadaki herhangi bir bog kareye yazar.
e Bir oyuncunun hamlesinden sonra, segilen rengin sayilarinin toplami sifira egitse, o oyuncu otomatik
olarak kaybeder.
e Tahta sayilarla dolduktan sonra, her rengin sayilarinin toplamlari hesaplanir. Bu toplamlarin ¢arpimi
pozitifse, Connor kazanir; negatifse, Mary kazanir; hicbir renk hi¢ kullanilmamigsa, sayima dahil

edilmiyoz.
Zaferlerini kim garantileyebilir ve kazanmak icin nasil hareket etmelidirler? (P. Mulenko)

5. Sophie’nin on arkadas: var: Alice, Chloe, Diana, Fiona, Inna, Jenna, Karina, Lily, Mary, Olivia. Fotograflar:
(toplam 10 fotograf — her arkadag igin bir tane) rastgele sirayla iki yiginda toplanmig. Sophie, tek
bir hamlede herhangi bir yiginin en {istiinden birkag (bir veya daha fazla) ardigik fotograf aliyor ve
sirayl degigtirmeden diger yiginin iistiine koyuyor. Sophie, en fazla 21 hamleden sonra fotograflari her
zaman arkadaglarinin isimlerinin alfabetik sirasina goére (agagidan yukariya dogru listeleme) tek bir
yigina yerlestirebiliyor mu? (S. Pavlov)

6. Olimpiyatin Final turu agamasina katilmak igin birkag gocuk geldi.

e Bunlarin arasinda, her biri tam olarak dort erkek ¢ocugu taniyan iki kiz var.

e Her biri tam olarak ii¢ erkek ¢ocugu taniyan tli¢ kiz var.

e Geriye kalan kizlarin her biri (eger varsa) tam olarak iki erkek gocugu taniyor.
e Ayni cinsiyetten iki ¢ocuk birbirini tanimiyor.

e Eger iki ¢ocuk birbirini taniyorsa, her biri digerine kagitta mesaj gonderebilir.

Her kizin herhangi bir erkege (tanimadig: birine bile diger gocuklar araciliiyla) kagitta mesaj gonderebilecegi

ortaya cikti; ancak organizatorler birbirlerini taniyan en az bir ¢ocuk ¢iftini yakindan izlemeye baglarsa,

bu olasilik ortadan kalkacaktir (yani artik birbirlerine kagitta mesaj génderemeyecek bir erkek ve kiz

olacaktir). Olimpiyata kimler daha fazla sayida geldi, erkekler mi kizlar mi ve ne kadar fazla?

(L. Koreshkova, P. Mulenko)

7. Iki otomatik satig makinasi ayni burgeri satiyor, ancak her biri bozuk ve ekrandaki tiim sayilar1 sabit

bir degerle degistiriyor (diger tiim bilgiler dogru).

Bu makinelerin bakimini yapan girket, onarimlar sirasinda uygun bildirimleri goriintiilemeye karar verdi.

Ekranlarda gunlar belirdi:

Diger makine ekranda tum sayilar:
gercekte olduklarindan 2 daha fazla
gosteriyor.

Hamburger: $2

Bir hamburgerin gergek fiyat: ne kadar?

Diger makine ekranda tim sayilar:
gercekte oldugundan 8 eksik olarak
gosteriyor.

Hamburger: $10

(P. Mulenko)
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R8. Sinif / Problemler

Problemlerin ¢oziimlerini elektronik bir gekilde (6rnegin .doc formati veya tarama) yollayimiz. Bazi detaylar
formulo.org/tr/olymp/2024-math-tr/ web sitesindedir. Cézlimleri yollamak igin son tarih — 10 Kasim 2024 saat 23:59:59
(UTC)’dir (yani Tiirkiye vakti ile 11 Kasim saat 02:59:59).

Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢ozlimlerin yanisira kanitlarida gerektirdigini unutmayin. Kagitta
katilimcinin higbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1.

Satrang tas1 «filay bir hamlede fil gibi, bir sonraki hamlede at gibi, sonra tekrar fil gibi hareket eder ve
bu sekilde devam eder (bagka bir deyisle, fil ve atin hareketleri doniigiimliidiir). Satrang tahtasini tam
olarak bir kez ziyaret ederek gecebilir mi? (O. Pyayve)

. Bir oyuncak ingaat seti beyaz kiiplerden olusur. Paul tiim kiiplerden biiyiik bir kiipii birlegtirir, sonra

biiylk kiipiin 4 yiiziini seger ve onlari1 kirmiziya boyar. Daha sonra biiyiik kiipii pargalara ayirir ve en
az bir yizi kirmiziya boyanmig kiipleri sayar. Paul 431 tane boyle kiip elde eder. Bu olabilir mi? Eger

Oyleyse, kiiplerin tiim olasi toplam sayilarini bulunuz. (L. Koreshkova)
ABC D yamugunda, CD tabani 24’e egittir, AD = 44 ve B agis1 D agisinin yarisidir. Yamuk icin miimkiin
olan en fazla alan kagtir? (L. Koreshkova, A. Tesler)

Iki otomatik satig makinasi ayni burgeri satiyor ancak her biri bozuk ve ekrandaki tiim sayilar: sabit bir
degerle garparak degistiriyor (diger tiim bilgiler dogru).

Bu makinelerin bakimini yapan girket, onarimlar sirasinda uygun bildirimleri gostermeye karar verdi.
Ekranlarda gunlar goriindii:

Dijer makine 1ise ekrandak:t tim Diger makine 1se ekranda tim sayilar:
sayilart gercekte oldugundan %100 gercekte oldugundan 6 kat daha az
daha fazla gésteriyor. gosteriyor.

Hamburger: $2 Hamburger: $12
Bir burgerin gercek fiyat: ne kadar? (P. Mulenko)
Sophie’nin farkl isimlere sahip N arkadagi var: Amelia, Bianca, Eliza, . . ., Yana. Fotograflar1 (toplam N

fotograf — her arkadasg icin bir tane) rastgele sirayla iki yiginda toplanmig. Sophie, bir hamlede herhangi
bir yiginin en iistiinden birkag (bir veya daha fazla) ardigik fotograf aliyor ve siray1 degistirmeden diger
y1ginin ilistiine koyuyor. Sophie, en fazla 2N + 1 hamleden sonra, fotograflar1 her zaman arkadaglarinin
isimlerinin alfabetik sirasina gore (agagidan yukariya dogru listeleme) tek bir yigina yerlegtirebiliyor mu?
(S. Pavlov)
Olimpiyatin Final turu agamasina katilmak i¢in birkag cocuk geldi.
e Bunlarin arasinda, her biri tam olarak dort erkek ¢ocugu taniyan iki kiz var.
e Her biri tam olarak ii¢ erkek ¢ocugu taniyan tii¢ kiz var.
e Geriye kalan kizlarin her biri (eger varsa) tam olarak iki erkek ¢cocugu taniyor.
e Aymni cinsiyetten iki ¢ocuk birbirini tanimiyor.
e Eger iki ¢ocuk birbirini taniyorsa, her biri digerine kagitta mesaj gonderebilir.
Her kizin herhangi bir erkege (tanimadig: birine bile diger gocuklar araciliiyla) kagitta mesaj gonderebilecegi
ortaya ¢ikti; ancak organizatorler birbirlerini taniyan en az bir cocuk ¢iftini yakindan izlemeye baglarsa,
bu olasilik ortadan kalkacaktir (yani artik birbirlerine kagitta mesaj gonderemeyecek bir erkek ve kiz
olacaktir). Olimpiyata kimler daha fazla sayida geldi, erkekler mi kizlar mi ve ne kadar fazla?
(L. Koreshkova, P. Mulenko)
Alex, Walter, Ruby ve Roxanne, farkli sifir olmayan rakamlardan olugan dogal 5 basamakli sayilar
olusturuyorlar.
e Alex, ilk basamag: 1 olan tiim sayilar1 yaziyor.
e Walter, ilk iki basamag1 1 ve 2 olan tiim sayilar1 rastgele bir sirayla yaziyor.
e Ruby, ilk ii¢ basamag: 1, 2 ve 3 olan tiim sayilar: rastgele bir sirayla yaziyor.
e Roxanne, ilk dort basamag: 1, 2, 3 ve 4 olan tiim sayilar: rastgele bir sirayla yaziyor.
Listelerinde hicbirinde farkl: sifir olmayan rakamlardan olugan kag beg basamakli say1 goriinmedi?
(L. Koreshkova)
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R9. Simif / Problemler

Problemlerin ¢oziimlerini elektronik bir gekilde (6rnegin .doc formati veya tarama) yollayimiz. Bazi detaylar
formulo.org/tr/olymp/2024-math-tr/ web sitesindedir. Cézlimleri yollamak igin son tarih — 10 Kasim 2024 saat 23:59:59
(UTC)’dir (yani Tiirkiye vakti ile 11 Kasim saat 02:59:59).

Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢ozlimlerin yanisira kanitlarida gerektirdigini unutmayin. Kagitta
katilimcinin higbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. Birkag ¢ocuk, kazananin sinif krali unvanini kazanacag: bir dizi eleme testi yapmaya karar verdi. Okul
gazetesiyle yapilan bir roportajda, kazanan gunlar: soyledi:

(a) Ik ve son testlerin toplaminda, diger tiim testlerin toplamindaki kadar katilimci elendi.
(b) Ikinci testteki elenen katilimer sayisi, toplamda tiim sonraki testlerdeki sayiyla ayniyd.
(c) Ilk testte, en az sayida katiimc: elendi.

Bir yerde hata yaptigini kanitlayin. (P. Mulenko)

2. Bir oyuncak insaat seti beyaz kiiplerden olugur. Paul tiim kiiplerden biiyiik bir kiipii birlestirir, sonra
biiylk kiipiin 4 yiiziini seger ve onlar1 kirmiziya boyar. Daha sonra biiyiik kiipii pargalara ayirir ve en
az bir ylizl kirmiziya boyanmig kiipleri sayar. Paul 500’den fazla ama 600’den az bu tiir kiip elde eder.
Tam olarak kag tane? Tiim olasiliklar: bulunuz. (L. Koreshkova)

3. ABC figgeninde, LA = 135°, AB = 14, BC = 26. H noktasi, A noktasindan yiiksekligin ayagidir ve M,
AC’nin orta noktasidir. HM’yi bulunuz. (L. Koreshkova)

4. [z)2 + {z}? = 222 denklemini ¢dziinuz. (Burada [z] ve {z}, z’in tam say1 ve kesirli kisimlaridir.)
(S. Paviov)

1 .
5. — bigimindeki bir kesre, n bir dogal say1 olmak uzere, tek kare ad1 verelim. Iki tek kare kesrin toplami
n
olarak ifade edilebilecek en biiyiik tek kare kesri bulunuz. (S. Pavlov, A. Tesler)

6. Olimpiyatin Final turu agamasina katilmak i¢in birkac¢ ¢ocuk geldi.

e Bunlarin arasinda, her biri tam olarak dort erkek ¢ocugu taniyan iki kiz var.

e Her biri tam olarak ii¢ erkek ¢ocugu taniyan tii¢ kiz var.

e Geriye kalan kizlarin her biri (eger varsa) tam olarak iki erkek gocugu taniyor.
e Ayni cinsiyetten iki ¢ocuk birbirini tanimiyor.

e Eger iki ¢ocuk birbirini taniyorsa, her biri digerine kagitta mesaj gonderebilir.

Her kizin herhangi bir erkege (tanimadig: birine bile diger gocuklar araciligiyla) kagitta mesaj gonderebilecegi
ortaya cikti; ancak organizatorler birbirlerini taniyan en az bir ¢ocuk ¢iftini yakindan izlemeye baglarsa,
bu olasilik ortadan kalkacaktir (yani artik birbirlerine kagitta mesaj génderemeyecek bir erkek ve kiz
olacaktir). Olimpiyata kimler daha fazla sayida geldi, erkekler mi kizlar mi ve ne kadar fazla?

(L. Koreshkova, P. Mulenko)

7. Hiicre sinirlar: boyunca 100 x 100°liik bir kareyi, 2’den 2023’e kadar dikdortgen kiimesinin birlesiminin
dikdortgen olmamasi icin 2024 dikdortgene kesmek miimkiin miidiir? (A. Tesler)
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(UTC)’dir (yani Tiirkiye vakti ile 11 Kasim saat 02:59:59).

Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢ozlimlerin yanisira kanitlarida gerektirdigini unutmayin. Kagitta
katilimcinin higbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. 10A ve 10B smiflarinda 30’ar 6grenci vardir. 10A sinifindaki erkeklerin boy ortalamasi 10B sinifindaki
erkeklerin boy ortalamasindan fazladir. 10A siifindaki kizlarin boy ortalamasi 10B sinifindaki kizlarin
boy ortalamasindan fazladir. 10A simifindaki tiim 6grencilerin boy ortalamasinin 10B sinifindaki tiim
Ogrencilerin boy ortalamasindan az olmasi miimkiin miidiir? (A. Tesler)

2. f fonksiyonu f(z) = formiiliiyle tanimlanir. Herhangi iki reel kargilikli ters say1 s ve ¢ igin

3z2 +1
f(s) + f(t) toplaminin 1’i gegmedigini kanitlayiniz. (S. Pavlov)
3. ABC ticgeninde, iki medyan AM ve BN cizilir. Uciincii tepe noktas: C, ¢
AB'yi ¢ esit parcaya bolen D ve E noktalarina baglanir. Goélgeli iki liggen %
ABC figgeninin alaninin hangi kismini kaplar? (L. Koreshkova) < 3 B

4. Bingo oyunu igin bir torbada, su sayilara sahip 10 adet tahta variller vardir: 1, 2, 3, 5, 7, 10, 20, 30, 53,
75. Torbadan iig adet tahta varil gikarilir ve bunlarin diizenlenmesiyle olugturulabilecek en biyiik say:
kaydedilir. Ornegin, 7, 20, 30 tahta varilleri cikarirsaniz, 73020 sayisini kaydedersiniz. 2024’ten biiyiik
kag say1 kaydedilebilir? (L. Koreshkova)

5. Plan, Yatay ve Dikey caddelerin kesigimini gdstermektedir (her hiicrenin kenar: 5 metredir ve gegigler
noktal: cizgilerle gosterilmigtir). Trafik 1g1klari, agagidaki programa gore 2 dakikalik periyotlarla doniigiimli

olarak caligir.

e 40 saniye — Yatay caddeyi gecen yayalar i¢in yesil 151k;

e sonraki 20 saniye — tiim yayalar i¢in kirmizi;

e sonraki 40 saniye — Dikey caddeyi gecenler i¢gin yesil 151k; A

e ve son 20 saniye — tiim yayalar i¢in kirmizi.
Edgar 1 m/s hizla yiiriir. Rastgele bir anda, A noktasindan kurallar: ihlal
etmeden miimkiin olan en hizl1 gekilde B noktasina geciyor. Edgar, her
trafik 1g181inda sinyalin degigmesine ne kadar zaman kaldigini gorebilir, bu

nedenle zamaninda bitiremezse caddeyi gegmeye baglamaz. Edgar’in B noktasina B
ulagmasi ortalama kag saniye siirer? (A. Tesler)
6. FI pargasi, Aj, A, ..., Aon_1 (n > 2) noktalariyla egit yaylara boliinmiig bir yarim dairenin ¢apidir.

F1I pargasina D noktas: igaretlenir ve baz1 k& (1 < k < g) icin AgDAsy_ ve Ap_ DA, acilarinin
siniislerinin egit oldugu ortaya ¢ikar. D'nin F'I parcasinin orta noktasi oldugunu kanitlayin.
(P. Mulenko)

7. Hiicre sinirlari boyunca 100 x 100'liik bir kareyi, 2’den 2023’e kadar dikdortgen kiimesinin birlegiminin
dikdortgen olmamasi igin 2024 dikdortgene kesmek miimkiin miidiir? (A. Tesler)
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formulo.org/tr/olymp/2024-math-tr/ web sitesindedir. Cézlimleri yollamak igin son tarih — 10 Kasim 2024 saat 23:59:59
(UTC)’dir (yani Tiirkiye vakti ile 11 Kasim saat 02:59:59).

Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢ozlimlerin yanisira kanitlarida gerektirdigini unutmayin. Kagitta
katilimcinin higbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

L. [z]? + 2{z}? = 222 denklemini ¢dziinuz. (Burada [z] ve {z}, z’in tam say1 ve kesirli kisimlaridir.)
(S. Pavlov)

2. Connor ve Mary, agagidaki kurallara gore 8 x 8'lik bir tahtanin karelerine +1 ve —1 igaretlerini sirayla
yerlestirir (Connor baglar).

e Her hamle dncesinde, oyuncu bir say1 ve bir renk (kirmizi, yesil veya mavi) seger ve segilen sayiy1
segilen renkle tahtadaki herhangi bir bog kareye yazar.

e Bir oyuncunun hamlesinden sonra, secilen rengin sayilarinin toplami sifira egitse, o oyuncu otomatik
olarak kaybeder.

e Tahta sayilarla dolduktan sonra, her rengin sayilarinin toplamlar: hesaplanir. Bu toplamlarin ¢carpimi
pozitifse, Connor kazanir; negatifse, Mary kazanir; higbir renk hi¢ kullanilmamigsa, sayima dahil
edilmiyoz.

Zaferlerini kim garantileyebilir ve kazanmak icin nasil hareket etmelidirler? (P. Mulenko)

1 .
3. 2 bicimindeki bir kesre, n bir dogal say1 olmak tizere, tek kare adi verelim. Iki tek kare kesrin toplami

olarak ifade edilebilecek en biiyiik tek kare kesri bulunuz. (S. Pavlov, A. Tesler)

4. Tepe noktasindan ge¢meyen bir ¢izgi, alam 1 olan bir egkenar iiggenin merkezinden ¢izilir. Uggen bu
¢izgi boyunca katlanirsa, belirli bir dortgen iki kez kaplanir. Bu dortgenin miimkiin olan en kii¢iik alani
kagtir? (L. Koreshkova)

5. Plan, Yatay ve Dikey caddelerin kesigimini gostermektedir (her hiicrenin kenari 5 metredir ve gegisler
noktali gizgilerle gosterilmigtir). Trafik 1g1klari, agagidaki programa gore 2 dakikalik periyotlarla doniigiimlii
olarak caligir.

e 40 saniye — Yatay caddeyi gecen yayalar i¢in yesil 151k;
e sonraki 20 saniye — tiim yayalar i¢in kirmizi; A
e sonraki 40 saniye — Dikey caddeyi gecenler icin yesil 151k;
e ve son 20 saniye — tiim yayalar i¢in kirmizi.
Edgar 1 m/s hizla yiiriir. Rastgele bir anda, A noktasindan kurallar: ihlal etmeden
miimkiin olan en hizl gekilde B noktasina geciyor. Edgar, her trafik isiginda
sinyalin degigmesine ne kadar zaman kaldigini gorebilir, bu nedenle zamaninda
bitiremezse caddeyi ge¢meye baglamaz. Edgar’in B noktasina ulagmas: ortalama
kag saniye siirer? (A. Tesler)

6. Alice’in okudugu okulda 1, 2, 3, 4 ve 5 notlar verilir. Alice ilk ¢eyrekte tam olarak 60 not almigtir.
Bunlar: carparak rakamlarin toplami 12 olan bir say: elde etmigtir. Alice’in notlarinin miimkiin olan en
yiiksek aritmetik ortalamasi kagtir? (A. Tesler)

7. Test uzmaninin kare seklinde bir test alani vardir. Test alaninin bilinen bir noktasinda bulunan bir
Kaynak, diiz ve kavisli yollar boyunca yayilan ancak bariyerleri gecemeyen 10 tiir radyasyon yayar (her
radyasyon tiirliniin kendine 6zgii bir bariyeri vardir). Radyasyon tiirleri iyi ve kotii olarak ayrilir (10’unun
da iyi veya 10'unun da kotii olmas: miimkiindiir) ve test uzmani hangi tiirlerin iyi oldugunu bilmez.
En uygun yagam bolgesi, tiim iyi radyasyon tiirlerinin ulagabilecegi ancak kotii radyasyon tiirlerinin
ulagamayacag1 bolgedir.

Test uzmani deney icin hazirlhik yapmaktadir. Her bariyer test alaninmi iki parcaya bdlecek sekilde 10
bariyer (her tiirden bir tane) kurar. Bundan sonra Kaynag: agar ve deney baglar. Test uzmani, en uygun

yasam bolgesinin birbirine bagli olmasini (yani birkag ayri pargadan olugmamasini) ve alaninin karenin

alaninin ﬁ’ﬁ olmasin ister. Test uzmani bariyerleri bunu garanti edecek sekilde kurabilir mi? Iki

bariyerin yalnizca sinirli sayida ortak noktas: olabilir ve bir bariyer Kaynak’tan gegemez. (A. Tesler)
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